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Zeneiskolánk ügye.
Zeneiskolánkat 15 évvel ezelőtt a 

zenei kultúra szükségességének tudata 
teremtette meg. Az elmúlt 15 esztendő 
folyamán lerakta muzsikális életünk 
fejlődésének alapjait, a zene művelése 
iránt érdeklődést, kedvet ébresztett, a 
zongora, hegedű, cimbalom es ének­
tanszakon számba vehető dilettánsokat 
nevelt, sőt 19 növendéke, mint hiva­
tásos zenesz megállotta a magyar zene- 
akadémia felvételi vizsgálatát. Tanári 
kara az iskola tevékenységének körén 
kívül társadalmi életünk szellemi mun­
kásságában is fontos tevékenységet 
fejtett ki. Nem volt nyilvános ünnepély, 
akár közművelődésünk, akar a jóté­
konyság szolgálatában, melyet zeneis­
kolánk tanári karának áldozni kész 
művészete ne támogatott volna.

Bár nyomorúságos viszonyai mun­
kakedvet, buzgóságát bénították is, a 
zeneiskola hatarozottan ertekes ered­
ményekre mutathat rá 15 éves múlt­
jában.

Hát a zeneiskola erdekeben mit 
tett Kecskemét város elöljárósága, kö­
zönsége 15 év alatt: Bizony a semmi­
nél nagyon kevessel többet. Mikor a 
tanács 1895 ben útnak indita, ellátta 
sok jó reményseggel és kevés pogá­
csával. A zeneiskola aztán bugdácsolt 
vándorutján egyik nyomorúságos fé­
szekből a másikba, mig az Obestvrház 
szűk celláiban véglegesen meg nem 
feneklett. A varos részéről kiküldött 
> felügyelő bizottság < a lelkes Györííy 
Balázs kivételével csendes nyugalomra 
tért, még az évzáró vizsgalatokra sem 
lehetett mézes máiéval sem összecsaló 
gatni s a zeneiskola fejlesztésével, szel 
lemi ügyeivel, a tanítás módjával, ered 
menyeivel, a tanszemélyzet létérdekeivel 
nem törődött többé senki, nem pedig 
akkor, midőn már kecskeméti és vi­
déki szülök oly nagy számban Íratják 
be gyermekeiket, hogy egy-egy tanár 
20—25, sőt 30 óratöbblettel kénytelen 
dolgozni. Ilyen mostoha viszonyok, a 
teljes nemtörődömség magyarázhatják 
meg az intézet szellemi ügyeinek mel­
lőzése mellett a tanszeinélyzet fizetésé­
nek nyomorult elmaradottságai is, úgy 
hogy városunk szegyenere az ország 
összes községi zeneiskolái között a 
kecskeméti zenetanárok fizetési viszo­
nyai a legrosszabbak. Hogy példával 
bizonyítsuk, a temesvári zeneiskola 
igazgatójának teljes nyugdija 3840 ko 

róna, a szabadkaiénak 3200, a szegedi 
igazgatónak 3080, mig a >hirös város* 
zenei direktora, ha megígéri, 40 évi 
munkálkodás után teljes kétezer 
korona »nyugdijat < fog kiérdemelni.

Hasonló szomorú eredményeket 
mutat a tanárok javadalmazásának ősz 
szehasonlitása is más vidéki iskolák 
fizetési viszonyaival szemben, mig Kas­
sán 1900. Miskolcon 2000, Temesvár, 
Szabadkán 2400, Szegeden 1960 ko­
rona a teljes nyugdíj, K< cskeméten 40 
esztendei vergődés után 1600 és 1480 
kor. val mehet a zenetanár a >jól meg- 
érdemlett nyugalomba.* Természetesen 
korpótlék, fizetési fokozat ismeretlen 
fogalmak a kecskeméti zeneiskola igaz­
gatója es tanárai előtt.

Ez a szomorú helyzet orvoslás 
nélkül semmi esetre sem maradhat. A 
városi tisztikar szintén silány fizetési 
viszonyainak el nem odazható rende­
zésével együtt orvosolni kell zeneisko 
Iánk súlyos bajait is, meg pedig nem 
a toldozgatás fél munkájával, hanem 
az intézet szellemi és anyagi ügyeinek 
gyökeres rendezésével.

Mindenek előtt rendezni kell a 
nyomorúságos fizetési viszonyokat, az­
után gondoskodnunk kell végre az 
intézet elhelyezéséről, mert a mostani 
helyisége eddig is alkalmatlan volt, az 
intézet rohamos fejlődését pedig már 
ma sem bírja meg. Nem, mert tan­
terme nagyon kevés s ami van, rend­
kívül szűk, a zenei nevelés alapít lte 
teleit pedig teljesen nélkülözi. Hogyan 
lehet modern zeneiskolát képzelni hang­
versenyterein nélkül? Hiszen ennek 
hiányában a növendék hangversenyek 
tartásáról, melyek a műizlés, stilus, tu­
dás s a tanulási készség fejlesztései 
szolgálják minden modern intézetben, 
nálunk teljesen le kell mondanunk. 
Világos, hogy ilyen állapotban a kö­
zönség zenei művelésére társadalmunk 
muzsikális eleiének vezetésére zeneis­
kolánk alkalmatlan elhelyezése, silány 
fizetési viszonyai miatt egyáltalán kép­
telen, pedig ez eppen oly fontos fel­
adata volna, mint az elemi zeneoktatás.

Újra kell szervezni továbbá az 
intézet felügyelő bizottságát, más ala­
pon, más céllal, más kötelességekkel. 
Működjék az a tanács felügyelete, de 
ne vezetése alatt, a tanácstagoknak 
van egyéb dolga, erre úgy sem érnek 
rá. Szükség van egy jól szervezett fel 
ügyelő bizottságra, hogy az intézet 
szellemi ügyeit ellenőrizze, ha kell, 

irányítsa, anyagi ügyeit gondozza, a 
közönség es iskola között pedig a 
szükséges kapcsolatot, bizalmat ápolja.

Azon jó reménységgel ajánljuk a 
zeneiskola kátyúba jutott ügyét a ta­
nács es közgyűlés figyelmébe, hogy 
az intézet kulturális fontosságának tu­
datában jó akarattal fogják megoldani 
az érintett súlyos kérdéseket, amelyek 
helyes elintézése zenei életünk jogos 
követelménye, mindnyájunknak pedig 
forró kívánsága. Dr. Garzo Béla.

Egy világcikk honi termelése.
Bugaci gazdaságunk sikerei

Kecskemét városának hatalmas, mint­
egy 22 ezer holdoyi hugi ci gazdaságában 
olyan nagy kaliberű kísérleteit végeztek 
az idén, amely, ha idővel beválik, (ter­
mészetesen, ha a városi gazdaság a 
szentkirályi féle Bugac egy nagy részében 
tentartatik,) nemcsak mezőgazdaságunk, 
hamm iparunk és kereskedelmünk nagy­
arányú fejlődésére lesz óriási kihatással.

E'Utlul egy fontos luxus cikkről: az 
u n. „asztrnkáner*, „persiáner* nevén 
forgalomba kerülő s leginkább keletázsiai 
kereskedőktől származó drága pénzen 
fizetett bőröcskékről van szó, melyeket 
kereskedőink és iparosaink ugyan ele­
gendő mennyiségben, ámde sohasem kellő 
minőségben »s ju’ányos árakon szerez­
hettek be.

A „persiánei44 vagy „nszlrakáner* 
néven közforgalomban ösmert drága 
bőröcskék az u. n. „karakuli* juhnak, he 
lyesebhen bárány káknak bőröcskéje, mely 
k.irakuli juhocskája Bokhaia-kán-ágban és 
a/ ahhoz közel fekvő területeken található.

Ilyen bőröcskék evente több millió 
példányban kerülnek a világforgalomba. 
Hogy mekkora ez a megközdithetően 
értékelhető világproduclió e cikkben mu­
tatja egy kis adat törmelék, mely szerint 
maga egy lipcsei áruház 1905 évben 
385000 d»b báránybőrt vásárolt Búkba- 
riában melyért hatmillió markát fizetett. 
Ez egy évi szükségletét sem fedezi Né- 
mt tországnak, melyből jóllehet még a 
külföldi piacokra is juthatott jókora 
mennyiség.

A karakulok már 3 — 5 napos ko­
rukban leölelnek, mert csak ennyi ideig 
tartják m« g gyapjújuknak ezt a sajátsá­
gos göndör, tömör hullámosságát, szép 
fenyet, melyei azután leölésük után még 
legu olsó foszlányában is megőriz a 
bőröcske.

Thorer százados, akit az ázsiai szőrme 
kereskedés elsőrangú szakértőjének, he­
lyesebben ismerősének mondanak, azt 
állítja, hogy a karakulok hazájában az a 
vélemény, hogy azok csak az ottani pusz­
taságban tartják meg eredeti jellegüket, 
s mihelyt más vidékre kerülnek, még az 
importált, — tehát eredeti anyáktól le 
származó bárányoknál is a 3-dik, 4-dik

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és eladasa a napi árfolyamon én mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály melleit
i s/.ko, öliftnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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generációkban már észrevehető hanyatlás 
mutatkozik

No hát ez a kritika nem állott meg, 
mert úgy a németországi, mint Kecskemét 
városának bugaci gazdaságában eszközöli 
kísérletezések épen azellei k*zöt mutatják.

Kecskemét városi ugyanis az ősszel 
Bokharából beszerzett egy karakuli kost 
800 koronáért, miután azonban ez tüdő 
gyuladasban elhullott, kénytelen volt egy 
másikat boszerezni, de már ezt 150 ko- 
ronáér vette. B szerzett egyidejűleg 26 
dib anya'oirkát Erdélyből (magyar fekete­
rackákat), amelyekből ez évi márciusban 
26 bárány szármázó*t Énből 11 bárányt 
(4 kost és 7 annyát) meghagytak, 15 öl 
leöltek és bőreit szakértő gyárossal kiké­
szítettek.

Az eredmény meglepő, mondhatni 
szenzációs, mert a bőrök nagyrésze bár 
kisebb nagyobb mérvben öröklődtek átal 
a keresztes folytán, de 5—6 bőr kifogás­
talan, gyönyörű, csuknom olyan, mint, 
amilyent Bök borából lehet beszerezni 
Ámde a 2 3 ik generáció mindig jobb és 
tökéletesebb lesz, mert a németországi 
példa i« igazolja, hogy a későbbi gene­
rációk mindig tökéletesebbek.

Ámde legmeglepőbb mégis az, hogy 
a bugaci levegőn és legelőn felnevelt ka­
rakuli juhok bárányának bőre, mikent 
Kovács Imre az orsz. gyapjuvizsgáló 
állomás fövegyé6/e állítja: már mosf, az 
első keresztezés után sokban felülmúlja 
a porosz 3 i keresztezést ! Es ebben van 
a kísérletezés nagyszerűsége, mert Bugac 
/ aun ája climaja úgy látszik megegyez 
Bokhara felsikjainak növényzetével és 
levegőjével!

És ez mezőgazdasági, ipari és keres 
kedelmi szempon ból roppant nagy hord­
erejű eredmény !

Mert a bugaci karakul tenyésztés 
folytán 4 — 6 éven belül annyi kos és 
anya bárány neveltetik, hogy azzal ezu­
tán (egyöntetű kereszléssel) Kecskemét 
város kis és nagy gazdái laihatok majd 
el. S hogy 8 — 10 év alatt mily horibihs 
mennyiségben tenyészthető lesz a kara­
kul juh azon a vidéken, azt megközelít 
hető mennyiségben sem lehet kiszámítani. 
Idők folyamán nemcsak az ország „aszt- 
ragán“, vagy „persianer\ bőrszükséglete 
elégittetik ki amivel sok sok milliót szó 
rilunk ki évről évre az országból, hanem 
az t sportnak is megkezdhetjük az okos, 
céltudatosan berendezett tenyésztést.

Eddig egy egy elsőminöségü bőrért 
15—20 márkát kellett fizetni, nini 18—24 
koronának felel meg. II i az itthon tenyész­
tett karaku i báránybőrért is csak annyit 
fizetnénk, maga az összeg is tekintélyes 
lesz, ha nem vándorol szét a pénz kül­
földre, hanem itthon marad. Ámde ne 
felejtsük, hogy ha 8 — 12 korona között 
váltakozik is, majd a legjobb ár, ami 
könnyen meglehet, — akkor is kitűnő 
üzletet csináltak tenyésztőink, de a fo­
gyasztó közönség is, amely nem lesz kény­
telen egy finomabb „persián* úri kabátért 
8-500 koronát fizetni, hanem csak 180— 
200 l, ami majd 100 százalék, vagy ennél 
is több megtakaritast jelent!

Itthon is kísérleteztek már több ke­
vesebb eredménnyel, ámde a bugaci kísér­
letezés még a külföldi eredményeket is 
messze fölülmúlja. Még csak alig két 
esztendeje annak, hogy Kovács Imre, az 
orsz. gy apjuvizsgálo állomás fövegyesze 
a „Köztelekben" ezeket irta:

„A bugaci puszta hullámos, homo* 
kos feniBikja, vag\ a Deliblat futóho 
mokja kitűnő hely lenne az ilyen arányú 
kísérletekre s ha a Kühn által javasolt 
váKógazdá/kodás (hivatkozás Kühn haliéi 
egyetemi tanár ismert nagyhírű gazdira 
és nemz.etgazdászra) az említett területe 
ken beválnék, abból nemcsupán ezekre a 
vidékekre, h inéin egész nemzetgazdasá 

gunkra jelentékeny haszon háramolnék. 
A történeti hüs *g kedvéért meg kell még 
jegyeznem, hogy Rodiczky Jenő már hosz 
szabb idő óta fáradozik azon, hogy Kecs 
kémét városa a birtokában levő homok 
területek jobb kihasználása végett kara­
kulokat és augora kecskéket hasznosít' 
són meg s ha ö rajta mull volna, ma már 
karaku ok is legelésznének a bugaci pusz 
Iákon u (1908 aug. 18. „Köztelek.*)

Éppen két esztendeje, hogy e cikk 
megjelent és ime Bugac m ma csakugyan 
nemcsak magyar juhok, hanem bak burai 
karakulok és angora kecskék is vígan te­
nyésznek és éppen Rodiczky fáradozása 
folytán. 8 ami meglepőbb, nem kell a 
bokharai növényzetei ideplántálni, sem 
váltógazdaságot folytatni a karakulok te­
nyésztésére, mint Németországban, mert 
a bugaci róna évezredes Őser<*je, termé­
keny levegője és a kecskeméti nép világ­
hírű szorgalma és lelemény essége folytán 
odajutottunk, hogy rövid nehány esztendő 
múlva mmcsak az országban marad sok 
sok millió korona, amit évente a behozott 
„persianer* bőrökért fizettünk, hanem idő 
vei Európát s majdan a világpiac it is el­
láthatjuk olcsó, verseny kepes, elsöminő- 
ségü magyar áruval: az ártatlan, kis. há­
romnapos karakuli bárány kák milliókat 
produkáló bőröcskéivel I Rflthv fivilla

Városi th. közgyűlés. A 
város törvény hatósági bizottsága szeptem­
ber hónap 30 ik napján (szerdán) délelőtt 
8 órakor és folytatólag tartja rendes havi 
közgyűlését. A tárgysorozatból közöljük 
az alábbi főbb pontokat:

A közigazgatás 1908 év első felében 
észlelt állapotáról a kormányhoz lett jelen­
tését a közigazgatási bizottság bemutatja.

Wolnhofer Ferencnek törvény ható- 
I sági bizottsági tagsági megbízatásáról tör- 
! tént lemondását a városi tanács bejelenti.

A városi hirdetéseknek a helyi la­
pokban való közzététele ügyében a városi 
tanács jelentése.

A város nyomtatványszükségletének 
beszerzésére nézve a városi tanács újabb 
javaslata

A létesítendő k isalpár— csongrád— 
szentesi h. é. vasú ra vonatkozó előmun­
kálati engedély kieszközlése érdekében a 
városi tanács javaslata.

Az 1909. évi országos dalünnep elő­
készületeinek megtétele iránt a városi la 
nács javaslata.

Az 1908 évi költségelőirányzat ki 
merült tételeiről a pénzügy i szakbizottság 
ós a városi tanács jelentése.

A városi javadalmi és házi pénztár 
által szedendő késedelmi kamatok tárgyá­
ban tanácsi jelentés.

A helybeli reform, egyháztanácsnak 
főgimnázium építése iránti kérelme tárgyá 
bán a pénzügyi szakbizottság és a városi 
tanács jelentése.

Az Ipartestület és Ipái egyesületnek 
törlesztésen kölcsöne felvétele körül nyúj­
tandó városi támogatás iránti kérelme tár- 

1 gyában tanácsi jelentés
Az Ipartestületnek a felállítandó ipari 

árúcsarnok részjegyei jegyzése iránti ké 
relme tárgyában tanácsi jelentés.

A Kecskeméti Bortermelők Első Pin­
ceszövetkezete Részvénytársaság által ki 
bocsajtolt 1000 darab új részvényből 100 
darab jegyzés* iránt a pénzügyi bizottság 
és városi tanács javaslata.

A gabonapiac áthelyezése iránt a 
városi tanács javaslata.

A budap ist -kecskémét félegyháza 
szegedi th. közútnak a város határán át 
vonuló szakaszain végrehajtandó mun­
kákra vonatkozó szerződést a városi ta­
nács jóváhagyás végett beterjeszti.

Az uj honvédlovas8ági laktanya fel 
| építése tárgyában a városi tanács javaslata.

A kecskémét—ujkécskei és kecske- 
mét--tiszaughi th. úlak kőburkolattal való 

: ellátása ügyében a m. kir. kereskedelem- 
I ügyi minisztérium leirata.

Az új köztemető kerítésének kiépí­
tése iránt a városi tanács javaslata.

A városi színház tűzkárbiztositásá- 
nak új alapon leendő meghosszabbítása 
iránt a városi tanács javaslata.

A széntlörincibérlőtársaságnak egyez 
ség útján leendő feloszlatása iránt a városi 
tanács javaslata.

A szentlőrii ci korcsma és malom 
bérbevételére Fodor Miklós állal lelt aján 
latot a városi tanács beterjeszti.

Vágó Sándor mértékhitelesítő biz­
tosnak alaki képesités hiánya alól leendő 
felmentésére irányuló kérvényét a városi 
tanács beterjeszti.

Reflexiók az elmúlt vásárra.
Irta: Egy kereskedő

A kultúra, a haladás nemcsak épit, 
hanem rombol, pusztít is. Sok légi szokás­
nak, intézménynek ássa meg a sírját. Es 
mi, mialatt lázas mohósággal kapaszko­
dunk a ku’tura, a haladás u án, megin- 

I dulás nélkül, nemtörődömséggel bámulunk 
| a régi, megfakult, jelentőségét vesztett 

szokásainkra.
Egy régi intézménynek látjuk lassú 

haldoklását: a vásárét. Szintén a kuliura 
áldozata. Lassan emésztődik, mint lobogó 
gyertya. Hajdan erős, világitó fénnyel égett, 

: világított, most már csak pislog. Nemso­
kára belekerül valószínűleg a múlt idők 
kultur-dokumentumainak a sorába, s talán 
csak hangyaszorgalmú udalyüjtő s adat­
elrendező bácsik fognak csak vele foglal­
kozni. Éppen azért érdemes megállni a ha­
ladó idő mellett, s egy pár reflexól fűzni, 
mielőtt megfakultam, elöregedve, elnyűve 
már csak a nagyon öreg csacsogok em­
lékébe raktározódnék be. Még itt van, még 
itt fonnyad közöttünk az öregség minden 
jelével, de ki tudja : egykét lusztrum s 
s nem fogé egészen eltűnni közülünk?

Pedig nem is oly rég még teljes 
i erejében és jelentőségében volt. — Nem­

csak gazdasági, hanem kullur szerepel is 
játszott, nemcsak adlak, vettek a vasáron 
az emberek, hanem látták is egyelmást. 
Napi járó földről is eljöttek rá, s hónapokig 
is la széliek róla nádfedeles tany ákon, esős, 
havas, ködös istéken.

És most mindennek lassan vége sza­
kad. A modern közlekedési eszközök olcsó 
pénzért hamar a városba röpítik a raj’a 
kívül lakókat. A nagy áruházak, magazinok 
ellátják télen-nyáron, ünnep, vagy közna­
pokon a vásárlókat Most már az emberek 
inkább bámészkodni, mint venni mennek 
a vásárba. Nemsokára talán azt se teszik.

Megkevesbedik lassankint a vásárok 
közönsége. Elül az élénksége. Nemcsak a 
komoly eladók és vevők tűnnek el róla, 
hanem a vásárosok vidám, cigányos-népe: 
acsepűrágók, csodaszörnyek, mu atványok 
is. Nincs már kinek mutogatni magukat. 
A nép, a közönség elvesztette naivságát.

Nem nézik, nem csodálják őket a 
falusi parasztok boldog vigyorgással, már 
tudálékosak, s kezd derogálni nekik a 
csepürágók bódéinak környéke.

Fogy tehát a tarka, fantasztikus cső 
port, a zaj, a zsivaj, a lárma; a hétköz­
napidig, szürkeség, unalom ül a vásárokon 
is. Nőm érdemes már vásárt látni.

A nagy események, a szokatlan nem 
egyhangú, nem hétköznapi idők kezdenek 
kimúlni e világból, kiöli őket a kuliura, 
a haladás. Mindenre ráboiu’ az uuifurmisos 
egyhangúság.

És mi, mialatt lázas mohósággal 
kapaszkodunk a kul ura, a haladás után, 
megindulás nélkül, nemtörődömséggel bá- 
mu’uok a régi, megfakult, jelentőségét 
vesztett szokásokra.

Juhhús 44 kr. A t. szőlősgazdák szives tudomására hozom, hogy szüret alkalmára a szép és 

kövér juh-husnak kilóját, 5 kilő vételnél, 44 krajcárért mérem. 
Tisztelettel Deim Gusztáv mészáros, a Részvénynjomdával szemben.
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A Budapesti Polgári Dalkör köszöneté.
A Budapesti Polgári Dalkör óhajá­

nak teszünk eleget, midőn köszönő sorai 
kát, melyeket a Kecskeméti Polgári 
Dalárda elnökségéhez intéztek — az alAb- 
biakban közöljük : i

A Kecskeméti Polgári Dalkör 
tekintetes Elnökségének Kecskemét.

Most, midőn a kecskeméti daiostest- 
vérek által 1908. évi szeptember hó 6 án 
rendezett szép ünnepély immár rég lezaj­
lott* — midőn kellemes meglepetésünkből 
8 örömmámorunkból némileg felocsúdva a 
feledhetlen emlékű szívélyes fogadtatás és 
őszinte magyaros vendéglátás minden moz­
zanata ismét felujul lelki szemeink előtt, 
újból magunk előtt látjuk szeretett dalos 
testvéreinket, újból halljuk a nagyszám­
ban megjelent polgárság szívélyes „Isten 
hozott* ját fogadásunknál, midőn mint 
egy hangyabolyt szinte vetélkedni látjuk 
a polgárok mind n rétegeinek nagy soka­
ságát, ho^y ki fogadja szívélyesebben az 
érkezett és nekik kedves vendégeket, — 
s látva és hallva azt a kitőlő lelkesedést, 
melylyel szerény dalainkat jutalmaztak s 
azt a kitüntető nagy figyelmességet, mely­
lyel csekélységünket leplen nyomon kö­
rülvették, mindezt összegezve, dalostest­
véri kötelességünknek tartjuk, sőt őszinte 
szivünk és szeretetünk parancsolja, hogy 
ezen nagy kitüntetésért dalkörünk leghá- 
lásabb köszönetét tolmácsolja úgy a Kecs- | 
keméti Polgári Dalkör minden egyes tag- j 
jának, de különösen t» k. Németh László 
ur dalkör elnöke, trk. Csősz József ur I 
ipartestületi jegyző és lek. Szent-Gály 
Gyula ur, a dalkör érdemdús es szeretve 
tisztelt karnagyának, valamint Kecskemét 
szab. kir. város lek. Tanácsának, az igen 
tisztelt nagyérdemű Polgárságnak s a ha­
zafias és lelkesítő helyi sajtónak, kervo 
a trk. Elnökséget, hogy hálás köszönő­
tünket az illetékes helyeken, megfelelő 
módon tolmácsol. i szíveskedjék.

Sajnos azonban, hogy köszönő sza- i 
vakban vajmi szegények vagyunk s o'y í 
anyagiak felett sem rendelkezünk, me­
lyekkel koszönetünkel cs>k megközelítő­
leg is kifejezhetnénk.

De van »«gy láthatatlan drága kin­
csünk, őszinte dalostestvéri szeretettel és 
hálás emlékezettel telített szivünk ! Ezt 
adjuk oda emlékül! Ezt az egyetlenegyet, ‘ 
úgy a kedves dalostestvcreknek, mint a ' 
a közreműködő’l összes 1. tényezőknek, » 
s ha lehetségesnek taitjak, osszak meg ‘ 
maguk közölt testvériesen, ha p< dig nem, I 
úgy kérjük, tartsa meg ki ki magának az ' 
egészet, mint olyan emléket, mely mint j 
nem látható élő tárgy, habár a valóság- I 
bán, illetve természetben nem is, de szel- I 
lemileg igenis megosztható s mégis egész 
marad.

Ezzel azonban még csak részben tel- 
jt sitellük kötelességünket s csak fel mim 
kát végeztünk, amennyiben < ddigelé nem 
örökítettük meg a szép napok kedves em 
lékét s nem biztosítottuk a bizton bekö­
vetkező eselyek ellen, annak örök időkig 
fenmaradását, mert bizony saji os, szivünk 
halandó s vele együtt a szép rmleki k is 
elenyésznek, ha nincs egy fénysugár, mely 
azt besugározza s nincs egy figyelmeztető 
emlék, mely a szép napok eseményeire 
emlékeztet.

Nehogy tehát ez bekövetkezzek s 
ídővol a feledés homálya boruljon reája, 
ernleket fogunk állítani dalköiünk törté­
nelmében, melynek lapjain ékes szavak 
kai fogjuk a kedves napok emlékeit meg­
örökíteni s az utókor számára megőrizni.

Isten áldása legyen a Kecskeméti 
Polgári Dalkörön s annak szeretve tjsz 
telt minden egyes tagján. Vezérelje őket 
a magyarok Istene a megkezdett utón 
minél előbb dicsőségre.

Melyek után magunkat a kedves 
dalostest véreknek nagyi abecsült szerete­
dbe és jó emlékébe ajánlva, vagyunk 
dalostestvéri és hazafias üdvözlettel

a Budapesti Polgári Dalkör nevében : 
Scheibel Károly s k. Csehacsek Vilmos s. k. 

elnök ügyvivő alelnök.
F. Szabó István s. k.

tb. örökös titkár.

NAPI HÍREK.
A szüret és az iskola.

Meg egészen szeptember hónapban 
vagyunk és a szüretelés néhány nap óta 
már is megkezdődött. Nem tudjuk megér 
feni a kecskeméti szőlőtermelők évről évre 
mindinkább lábrakapó helytelen eljárásá­
nak magyarázatát, hogy csak azon van­
nak, hogy minél több bor, minél előbb a 
hordóba kei üljön, sokan nem törődvén a 
bor leendő minőségével.

Nagyon jól tudjuk, hogy a szüret 
ezelőtt csak 8 — 10 évvel is rendesen okt. 
6—10 közölt kezdődött meg. Igaz, hogy a 
szőlő megélésére a kedvező vagy rossz 
időjárás — igy tehát a szüret megkezdé­
sére is ez az egyik döntő tényező. D‘ 
hiszen régebb-n is ezt véve tekintetbe, 
határozott a városi tanács a szüretelés 
megkezdése felett. És évekkel ezelőtt is 
volt kedvező időjárás a szőlőérésre, de a 
szüret hivatalos alakban még sem kezdő 
dőlt meg hamarább október elejénél. Az 
idén pedig már most erőltetik és meg 
kezdtek a szüretelést, mindenki egészen 
kenye-kedve szerint kezdi, rendszertelenül 
indul meg a munka az egész vonalon a 
kecskeméti határban. Pedig ha mi kies- 
keméliek olyan sok tekintetben követésre 
méltó példát tudunk az országban és ezen 
kívül is mutatni .* szükséges volna és mégis 
várnák tőlünk, hogy a szüretelésben is 
dicsérettel emlegessenek bennünket min­
denütt. A mostani korai szüretelesi kedv­
nek különben újat állja az a körülmény, 
hogy az ide szokott borkereskedők tartván 
is magukat a régebbi szokáshoz, meg saját 
jól felfogott érd kükben is — a szürete- 
lésre csak október elejétől kezdve jelen­
nek meg tömegesen.

Nekünk mindnyájunknak közérde­
künk, hogy mmél jobb qualhású bort 
szűrhessünk. Ezt pedig csakis a minél 
ktsöbbi születesse! élhető el. De mivel 
nincs sem országos törvény vagy minisz­
teri rende'el, sem városi sem hegyközségi 
intézkedés a szüretelés megkezdésére fel­
vetjük a kérdést vájjon nem lehetne e 
tekintetben az iskolai hatóságok intézke­
désétől segítséget reményiem? Azt hisszük, 
hogy igen. Ha a kecskeméten levő minden 
néven nt vezeti iskolák intézőinek, igaz­
gatóinak előleges közös megállapodásából 
az ezrekre menő tai u ó és gyermek útján 
hallanák és tudnák meg a szülők a híva 
lalos iskolai szüret kezdetét: megvagyunk 
róla győződve, hogy az iskolai hitóságok 
ezen együttes eljárása intézkedése a szülők 
részéről ig» n igen nagymértékben a szü­
retelés megkezdésére nézve irányadónak 
vétetnék és a kellő idő bevárására nor­
matív umnak tekintetnek Mert minduntalan 
tapasztalható a szülők érdeklődése az is­
kolákban a szüreti szünet iránt és sokan 
ettől teszik függővé a szüretelés megkez­
dését. Ha tehát a mostan csak egy tan­

intézetben szokásos intézkedés helyett 
eggyüttes eljárás lenne: az iskolai szünidő 
hivatalos alakban megállapítva hozatnék 
a szülők tudomására: a szüretet és meg­
kezdésében az eddignél nagyobb tájéko­
zódás és egyöntetűbb eljárás volna elérhető.

Így az iskola a sok ezer gyermek 
útján számtalan bortermelővnl lévén egy­
bekötve: a szüretelés megkezdésének in­
tézésében döntő tényezővé válnék. F.

O
Kecskéméi, szeptember 26.

— Mise a pápáért. A pápa 50 éves 
áldozárságának megünneplésére tudvalé­
vőén elrendelte az egyház, hogy a plé­
bánia templomokban szeptember 20án 
ünnepi szentmise áldozatok tartassanak a 
pápáért. Kecskeméten ez a múlt vasárnap 
a pestis emlékezetére tartott temető búcsú 
miatt elmaradt. Az ünnepi misét ennél­
fogva holnap vasárnap fogják megtartani 
az anyatemplomban délelőtt 9 órakor.

— Rudolf trónörökös szobra. A Buda­
pesten az Uránia tudományos egyesület 
által Rudolf trónörökösnek emelt szobor 
október 12 én tartandó leleplezési ütme 
pélyére Kecskemét város törvényható­
ságát is meghívták. A tanács még nem 
határozott abban, hogy kiket küld ki a 
város közönségének képviseletében.

— Kecskemétiek a budapesti gyümölcs- 
kiállitáson. A budapesti országos gy ümölcs 
kiállítás holnap délben nyílik meg s a 
kiállításra szánt gyümölcsöket ma haj­
nalban szállították töl Budapestre. Na­
gyobb mennyiségű gyümölcsöt állítanak 
ki: Hankovszky Zsigmond, aki 44 □ mé­
ter területen 120 faj almával, 48 faj körté­
vel és 867 faj szőlővel versenyez A Gaz 
dasági Egyesület gyűjteménye kiállításá­
ban részt vesznek Petrovics Pál, Konc 
József, Sárközy László, Pólyák Jánosné, 
Kócs Sománé cs több kisebb termelő. 
Versenyen kívül részt vesznek a kiállítá­
son Kecskemét th. város és a „Kecskeméti 
Földmives iskola.

— Szünidő. A mindenfelé tartó álta­
lános szürelelés az iskolák igazgatóságait 
is arra késztették, hogy a szüreti vakációt 
ehhez alkalmazzák. így tehát, úgy a 
középiskolák, mint az összes elemi isko­
lákban a szüreti vakáció megkedődött a 
mai napon és tart a jövö hét hétfőjének 
reggeliig.

— A pénzügyi bizottság ma délelőtt 
ülést tartott, mely alkalommal a lapunk 
mai számában ismertetett fontosabb ügyek 
kerüllek táigyalás alá. Egyhangúlag el 
fogadlak a ref. egy háztanácsnak az uj 
főgimnásiumi épület felépítése tárgyában 
beadott kérelmére vonatkozó tanácsi ja­
vaslatot. Az új köztemető ideiglenes kö­
rül kerítéséie 40tX) koronát hoz javaslatba 
a bizottság. Az új honvédlovassági lak­
tanya építése elvileg elhatároztatott, ez 
ügy ben azonban még folynak a tárgyalá­
sok a min sztéiiummal. Az Ipartes’ülot 
által, törlesztéses kölcsönének felvétele 
körül városi támogatás iránt beadott kér­
vény kiadatott a jogügyi bizottságnak. Az 
ipari áiucsarnok részjegyei közül, valamint 
a pinceszövetkezet uj részvényei közül is 
25 — 25 darab jegyzését javasolja a bi 
zottsag.

Virágzó ipar fejlődött ki hazánk déli részén és 
nagyban járul hozza a vidék vagyoni viszonyainak 
konszolidálásához A legjobb hírnévnek örvendő Naixy- 
kikindai és Zsombolyai Bohn'féle téglagyárakat értjük, 
melyek a tulajdonosok szakavatott vezetése mellett a 
monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek ki A Bohn- 
fele szab, átfedő cserepek, melyekből a cég évente 50 
milliónál többet gyárt, közkedveltségnek örvendenek. 
A cég ujabbun Békéscsabán is hatalmas telepet létesít, 
mely számos munkáskéznek keresetet fog adni

ENERGIN
Leghathatösabb és legizletesebb hizlaló és vértisztító szer. 
Szamos előkelő orvostanár es szaktekintély altat kitűnő eredménnyel kipróbálva.

Gyermekeknél: Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja a miri­
gyeket es az olvarl — biztosítja a csontok és íz nők ép fejlődését — 
iavitia és rendezi az emésztést.

Egész doboz ara ® Felnőtteknél: Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erő-
Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az mirigyoszlato szer, — mellbajosoknál megszünteti nz ÍZZadÁSt és

ÍBffffii Vállalatnál Pécsett, mely 6 dobozt bérmeotesen szállít. elősegíti n gyógyulást.
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— Esküvő Szabó Balázs földbirtokos 
szép és kedves leánya: Ilonka ma, vasár­
nap délelölt fél kilenc órakor esküszik 
örök hűséget Szűcs Kálmán Palavicini 
uradalmi pusztaszeri tanítónak

♦ Csorba Marton, mübutor kiállítás című 
hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives 
figj elmébe.

— Értesítés A helybeli iparostanonc- 
iskolai „Önképzőkörnek", a nagyin, vall, 
és közokt. miniszter úr áltál kinevezett 
elnöke, alapszabályoknak megfelelőiig ma, 
vasárnap d. u 2 órakor tartja a folyó 
tanév elején alakuló közgyűlését. Tagjai 
lehelnek az iparostanonc-iskolába járó 
tanulók. A tanonciskolái önképzés a ta 
nu’ókuak a jóban, szépben, nemesben, a 
hasznosban, a valláséi kölcsiségben és a 
hazafiságui'kban való művelésüket fej­
lesztésüket lűzi ki feladatul. Alulirt kör 
elnöki* tisztelettel felkéri az igentisztelt 
iparos mester urakat, s az ipartestület 
lelkes vezetőit és buzgó tagjait, iparos 
tanoncaink ez „Önképzőkörének44 párto­
lására ; mely ugyanis abban nyilvánul, 
hogy tanonc.iikat utasítsák e kis kör Iá 
togatására; — felvilágosítván szükséges 
voltáról : megkívánván tanulóiktól ezen 
ifjúsági egyesületben való közreműködő 
büket, az önképzö körbe való beiratkozá­
sukat. Csupán a rendes iskolázás ideje 
alatt, vasárnap délutánonként 2—4 óráig 
jönnek szórakozni, (Ipariskola 1 sz. terem) 
hogy ez idő alatt legalább mentess nek 
meg a vasárnap délután való éretlen s 
haszontalan dolgok üzésétől. Kecskemét, 
1908 szeptember 27. Hazafias tisztelettel 
Bitzó János ipar isk. rajtanár, önk. kör 
elnöke.

— Szüret Megindult Kecskeméten a 
szüret sz egesz vonalon. A must minő 
sége kielégi ö. A mennyiség többnyire vára 
ko/ásokon felül ül ki az eddigi leszüretelt 
szőlőkben Nem mondható ez sajnos az 
árakra nézve. A szőlősgazdák hordó hiá­
nyát alaposan kiaknázzak mert eddig 
még csak piaci ára sincsen a mustnak 
A vevők sem jelentkeznek. L‘hét, hogy 
annak az. izraelita ünnep is részben az 
oka. A jövő héten a szüret általános lesz 
s az árak is bizonyosan emelkedni fognak.

— Szerencsetlenül járt főhadnagy. 
Végzetes kettős szerencsétlenség érte a 
38 ik gyalogezred Budapesten állomásozó 
zászlóaljának egyik derek katonáját Mó 
zer főhadnagyot. A veszprémi király gya­
korlatok alatt történt meg vele, hogy egy 
hosszabb menetelés alkalmával a lába 
megcsúszott és kificamodott Ott a gya 
koriólén n nagy nehezen orvost kenteitek, 
aki azután bekötözte a sebet és a sérültet 
kocsira teve Veszprémbe szállíttatta. Út­
közben azonban a sebesültet szállító kocsi 
neki ment egy határkőnek, felboiult a 
sebesült kiesett a kocsiból s az utána 
rohanó kocsi keresztül ment rajta. Ezen 
újabb szerencsétlenség folytán a lába két 
helyen eltörölt s eszmeieden állapotban 
szállították be Veszprémbe. M st a buda­
pesti csap ilkórházban fekszik súlyos 
sebével.

— Megjöttek a tüzérek Lapunkban 
már több i/ben jelzett temesvan tüzérek 
>i veszprémi királyi hadgyakorlatról — át­
utazóban, — ma délben megérkeztek Pá- 
kordról a lajosmizsei ú on Örkényből. A 
tü/érezred elé gróf Bisingen ezredes tá­
vollétében M ng«d gyalogsági őrnagy hely­
őrségi parancsnok ment ki a budai-úlra. 
A tüzérek nagyon is érthető okok hol tel­
jesen elfáradva, elcsigázva érkeztek Kec<- 
kéméire ma d dben fel 1 órakor. Az ágy úkat 
a vásártérre helyeztek ol, mig a legénység 
a két legközelebbi tizedekben nyert egy 
napra való kvártélyt.

Tűz Nyirben. Péntekén este Szántó 
Lajos nyíri pusztai lakos istállója eddig 
ismeretlen okból kigyulladt és teljesen 
leégett. A tűz okozta kár biztosításból 
magtérül.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy 
szertárakban A folyó évi augusztus 1 töl 
kezdődöleg gyógyszertárainkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, olykép, hogy 
vasár- és ünnepnapokon déli 12 órától 
másnap reggeli nyitásig havonkint fel­
váltva, 2 — 2 gvógyszertárban lesz szolgá­
lat, a többi 4 zárva marad. Gyógyszer- 
kiszolgáltatás lesz szeptember hóban 
Katona Zsigmoud és Zimay Pál gyógy­
szertárában.

— Gyönyörű hazaspar Tegnap este 
egy verklis házaspár az italtól a sárga 
földig elázva, éktelen ordításban tört ki a 
város legnépesebb utcáján. A rendőrség 
nek csak nagy nehezen sikerült a város­
házán levő cellákba elhelyezni. Az asz* 
szony ny elve.>kedésére nagy tömeg gyűlt 
egybe. Az éjjel a városházán aludtak a 
kedves házaspárok és csak reggel kijó 
zanodások után engedtek őket szabadon.

Lángban álló leány
A katlan áldozata.
lesz a, IxiToás.

Ezen a héten már a harmadik eset 
történik Kecskeméten és a környéken, 
hogy égésről, halálról veszedelmes bal­
esetről kell leszámulnunk.

A gondatlanság, a vigyázatlanság 
szüli meg legtöbbször a legrémesebb ese­
ményeket, amelyekről igazán már szeret­
nénk, ha nem kellene soha híradással 
lenni.

De mit tegyen az újság ? Kénytelen, 
kelletlen, — köteles a napi eseményekről 
hűen, tisztán, a valóságnak teljesen meg­
felelően olvasóinak beszámolni, legyen az 
bármily rémes, legyen az bármily hihe­
tetlen. legyen az bármily valószínűtlen.

De vannak az életben, — sót talán 
esik is ottan történnek a leghihetlenebb, 
a legrémesebb dolgok.

Ez amiről most akarunk beszámolni 
nem rémes, nem ritka, nem valószínűtlen.

Mindennapi közönséges esett. Olyan, ! 
mint a kocsizörgés. . . .

Sajnos, — de úgy van
Nyirben pénteken este Marton Erzsi í 

az édesanyjának segített főzni. A mamája 
beteges asszony. Hol fekszik, hol pedig 
kel az ágyból.

A kis leány még csak 10 éves, oda 
van fogva a házi do ogba, a háztartásba.

Szegényke tegnap este mivel főzni 
segített az édes anyjának — talán az éle­
tével fizet érte.]

Kiment az udvarra. A katlanból már 
akkor kialvó félben volt a tűz. Marton 
Oizsinek az volt a legelső dolga, hogy a 
tűzre venyigét tegyen. A tűz lent a kát 
lanban ezalatt alvó félben volt. Erősen 
füstölt. Ezt az Örzsi leány nem vette 
észre. A láng kicsapott az ajtón, tüzet 
fogott a ruháján és néhány perc múlva 
Marton Örzsi sivalkodására futott össze a 
közeli népség. Hirtelen homokot és vizet 
szórtak az eleven fáklyára. Késő volt . . . 
a leány t<ste összeégett.

Dr. Fodor Jenő tb. tiszti főorvos kö 
tűzte be. A leányka testének háromnegyed 
része teljesen összeégett. Az altest, a karja, 
a háta, melle oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy az orvosi látlelet után 
azonnal a kórházba kellett szállítani.

Most olt ápolják a legnagyobb gon­
dossággal Orvosi vélemény szerint élői­
ben marad.

Birtok változások.
Szántó György megvette Kunik Ist­

ván és Teréz urréti 3 hold 254 □ öl föld­
jét 2800 koronáért.

Orbán Antal megvette Kilón Elek 
9 tized 427. sz. házát 3600 koronáért

Varga Sándor megvette Dugár Pálné 
városföldi 8 hold 765 □ öl földjét 6753 
korona 50 fillérért.

CSARNOK.
Hogyan foglaltok el Boszniát 7

Visszaemlékezés 130 éves évforduló alkalmából.
-r-r- Irta —— 22

Zilier Adolf, az okupáció idején MollinAry earedbeli szakassvazetó.

Legények ! Mi ezen emberek nyelvén 
beszélni nem tudunk és ha megakarják 
magukat adni, mi szabályszerűen velük 
elbánni nem tudunk, de én annyit mégis 
tudok saját nyelvükön mondani, hogy 
tegyék le a fegyvereket.

Azt azonban, hogy távozzanak a 
fegyverektől 200 vagy 30Ó lépésre, azt már 
nem tudom saját nyelvükön megmondani, 
tehát ha fegyvereiket letelték, akkor én 
őket a saját nyelvükön hozzánk hívom és 
midőn hozzánk érnek, két ember a balszár­
ny á»ól oda szalad a fegyverekhez és fel­
szedi őket. „A szolgálati szabályzat értelmé­
ben, ha ellenséges csapatok az előőrségnek 
megakarják magukat adni, akkor az előőrs- 
parancsnok velük a fegyvereket lerakatja 
és hátrafelé távozásra szólítja fel őket a 
fegyver kiöl 300—400 léptsnyire, vagy még 
távolabbra amint azt az előőrs parancsnok 
éppen jónak látja és mikor ez» k a fegy­
verektől kellő távolságra távoztak és ha 
az ellenséges csapatok nagyobb számmal 
vannak, mint az előőrség, akkor az előőrs­
parancsnok a főőrséget értesíti.

A főőr^égnek pedig kötelessége azon­
nal megfelelő csapatokat az előőrséghez 
küldeni, aki a fegyvereket fölszedi és a 
magát megadott ellenséges csapatokat a 
főőrségre kísérni/

Legényeimnek adott magyarázat után 
oda kiálltoltam a felkelőknek „Doie puska/ 
(tegyétek le a fegyvert) a felkelők ezen 
felszólításomra megsem mozdultak, ekkor 
erős hangon ismételtem ezt nekik mire 
összerezzenlek és letették a fegyvereket 
s midőn ez megtörtént, oda szóltam hoz 
zajuk, hogy „Hodiváin* (jöjjetek ide) mire 
a felkelők odajöjjetek hozzánk. Ekkor a 
balszárnyáról kél ember odaszaladt a fegy­
verekhez, azokat felszedték és oda hozták 
hozzám. Ezu’án az őrszemet aki a felke­
lőkkel beszélni tudott, felszólítottam, hogy 
kérdezze meg őket, hogy hol voltak, hova 
akarnak menni és mi a kívánságuk? A fel­
kelők a kérdésekre következőkép válaszol­
tak. Mi keresztények vagyunk, a törökök 
kényszeritetlek bennünket Önök ellen fegy­
vert fogni, különben legyilkoltak volna 
bennünket, a feleségeink izenlék, hogy 
az osztrák—magyar katonák bevonullak 
a városunkba, tehát menjünk haza.

Nekem e 3 felkelő gondot okozott, 
mert parancsolva volt, hogy fegyverrel 
elfogott felkelőket azonnal agyon kell lőnni. 
Legényeim ezt jól tudták, ennélfogva min­
denáron azt akarták, hogy lövessem őket 
agyon. Egy Rusz József nevű káplár, aki 
az 1 sö számú előőrs parancsnoka volt, 
mintegy 800 lépésnyi távolságra egy még 
magassabb hegyen volt, mint én szinte 
előőrsparancsnok látta, hogy mit művelek 
és oda kiáltozott hozzám, hogy lövessem 
a felkelőket agyon, legényeim ezt hallották 
és újra követelték agyon lövetését, de 
mintha valami súgta volna, hogy — ne 
bántsd őket, mert ártatlanok. — Jó ideig 
küzdöttem magammal, hogy mitévő legyek t 
Mert hát esetleg 3 ártatlan embernek élete 
forgol kockán. Hiszen csak egy intést 
kellett volna legényeimnek lenni és a három 
felkelőnek vége.

Rusz József káplár, folyton kiálllo 
zott és követelte a felkelők agyonlővelését, 
do jó ösztönömnek engedve, nem lövettem 
őket agyon és végre határoztam a felkelők 
sorsa felelt olyformán, hogy legényeimnek 
szigorúan kijelentettem, hogy a felkelők­
nek egy hajuk szálának sem szabad meg 
görbülni, mert ártatlanok lehelnek I Igaz, 
hogy parancs köt bennünket, de én viselem 
érettük a felelősséget, ennélfogva tehát 
őrvezető Szanler három emberrel bekíséri 
a felkelőket a főőrségre és a fegyvereiket 
magukkal viszik, ami úgy is történt.
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I:

Állandó műbútor-kiállitás megnyitása I
> ,Ar k A’^'ZOI'J tására, bőgj xárosunk melyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 
A -tette he ybeh asztalos 1,Par,°iok1náJis beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 

m ts ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona József-utca 72. szám alatt 

állandó mnbútor-kiállitást
rendeztem, mely t augusztus 30 ától kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésere 
varosulik erdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap ‘ ‘ “ 

orat - ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást es szives pártolást kérve, 

hazafias üdvözlettel:

OsortocL 3VKártori asztalosmester.

délelőtt
vagyok

CJ1 
o

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

P9*' a legújabb gyorsmelegitö

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat
coax- és szénfűtesre, 

két-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve,, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht
IV. tized, Szarvas-utca 107. bz

iss- Husár-leszállitás.aui
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmcró 
sátorával szemben mérem a húst és ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam és pedig:
1. rendű marhahús sütni való krajcár kilója.
Marhahús levesnek való krajcár kilója,
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 Isilót vesz egyszerre. áreng-ed-ményToen részesxil.
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

m Tánozos 0"ános Si
mészáros mester, piaci husmérő.

IMF Uj és használt
HORDÓKÉ 
mindenféle nagyságban kaphatók: 

CSŐSZ JÓZSEF 
kádármesternél Kecskeméten,
I. tized, Kádár útcza 179. szám alatt.

Megvételre kerestetik 
CsemegeSZÖlÖ — kizárólag schasla, 
passatutti muskotály és ezeréves fajo­
kat — szép őszibarackot, szép fajkör- , 
tét és egészséges válogatott csemege I 
almát közvetlen termelőktől legmagasabb 
napiárért készpénzért megvesz Nyikos 
Sándor gyümölcskereskedö Kecskemé­
ten, Széchenyitér 2. sz. bolthelyiségben.

Tanulóleányok varr óműhely ünkb en felvétetnek. [
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122, a posta niellett, i

A Kecskeméti Gazdasági Egye­
sület t a 1 f á i telepén termett 
mintegy 25 métermazsa 3 fa jta 
nemes borszőlő és mintegy 10 m.- 
mázsa bornak való csemege­
szőlő a folyó hó 27-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az Egyesület 
helyiségeben (főpiactér) tartandó nyil­
vános árverésen eladó.

Érdeklődők íelvilágositást nyer­
hetnek az Egyesület irodájában.
7075—2 2 Az Elnökség.

Eladó boroshordók.
Teljesen jókarban levő 3—3 

boroshordók 
300—700 literig, 

eladók: Gilífy Sándornál, 
Ürgés, X. tized 160. szám.

Eladó föld és lakás.
Körösi-közön, Tóth Imre szomszéd­
ságában, 31. szám alatti özv. Pogány 
Sándorné fele veteményes es gyü­
mölcsös föld, rajta levő lakóépülettel 
és kúttal örök áron eladó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 7057—7—7

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkát es csokoládét?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből u legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűi g kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Bonbonok:
Suchard * Kávé, tej, csokoládé és 

gyümölcskrém
<• Heller, Stolverk, Furth 
•£ és fiumei gyarmanyok

1 kgr 1 forint
2 Nagy választék 1 kraj- 

cáros dessert sütemé­
nyekben, K arlsb a di 
kctszersült cs ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

X Japan bomba, Port-

Csokoládé : 
,Gala Peter- 
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten, Suchard, J Príma szalon cukorka 
Bensdo'p 

Stolwerk - féle gyárt- 
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár 

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek Artur-granat darabja
nagy választékban 10 krajcár I* 10 krajcár!

<i
I
I
1
4
í
4
4«
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4 EGET ZE*. ZE-’tTI^ÖIF’
4 cukork i és csokoládé különlegességek

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth tér.
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Nagykikiudai gyártmány
Bohn féle stáb, biztonsági átfedő­

cserép 272. sz.

Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb es legjobb telep e szakmában
Ausztria-Magyarországon a

Bohn-“" téglagyárak
Nagykikindán es Zsombolyán.

Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

öO m illió
évi gyártás a cs. es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátrányozva
Gyártmányok Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 10
(KT” Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab, biztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.

varrógépe^
az. állvány okban golyóa-csapagy ak kai 

legszebb varrásra 
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
ZZZZZZZZZZZ Egyedüli raktár : ------------------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler &Wilsoa varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary utca 194. sz.

Egészen jókarban levő
Matt bálószoba-butor 

es konyhaberendezés 
elutazás miatt, azonnal eladó 
7078 Aradi utca 149. sz. alatt. 2—2

Kiadó úri lakások.
V. tized, Vadász utca 282. szám 

alatti új házban több rendbeli 2 szobás 
úri lakas f. évi november 1-től 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott 
özv. Milics Mládenné tulajdonossal

Aki tiszta kezelésű és igu/i jo házi kenyeret 
akar enni, az forduljon be

Nagy Lászlőné élelmezési üzletébe,
hol naponta

friss jó lxázilrsri3’ér 0 
a legolcsóbb áron kapható

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlom ki ü..ö friss lisztjeimet, 
nullástól a legalsó számokig, a legolcsóbb 
napi arakon, — kis es nagybani (dudással 
foglalkozom. Ajánlom ’ovábbá sajat őrié 
tésú arpa kukorica daráimat korpái­
mat Árpa és kukorica napi áron kapható.

A nag\éid< mű kózöns g eddigi szives 
pártfogását megköszönöm s azt továbi ra is 
kérve, vág)ok észlelettel:

Nagy Lászlőné,
1- sö tized,Vásáiinagy u ra 119. szám alatt, 
7042 özv. Nluraközy Palné házában 3-3

Az eddig már ismert, általunk bevezetett valódi

Meteor, Meidinger és Friedlandi 
kályhákon kivül, a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert, 

valódi es eredeti „Musgrave“-féle folyton égd

Eladó szőlő.
Széktóban, Farkas Pál szom­

szédságában, jó karban lévő 100 út 
szőlő, íélvekás vetőmén) es földdel, jó 
cserepes kunyhóval, — termessel vagy 
anélkül is szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos özv Sándor 
Lászlónéval, IX. tized, Zöldfa utca 
131. szám alatt. 7036—3—2

egyedüli elárusitásat is megkaptuk. Ezen kályhák a füsthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel birnak, hogy tetszetős es igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 — 70 százalék fűtőanyag; megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönseg szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, mert azok 
sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott eredeti kályhák 
és amellett sokszor drágábbak is.

Teljes tisztelettel:

Gyenes S. és Fiai.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Jó házikenyér.
Uj kályhák I




